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Экс пер ты праг на зу юць сё ле та 
за па во лен не рос ту су свет най эка но мі кі

У 2020 го дзе тэм пы рос ту су-

свет най эка но мі кі за па во ляц ца 

пры за ха ван ні ін тэ гра цыі і эка на-

міч на га раз віц ця. Пра гэ та га во-

рыц ца ў пра гно зе кан са лтын га-

ва га агенц тва РwС, агляд яко га 

пры во дзіць РБК. Як лі чаць у РwС, сё ле та су свет ная эка но-

мі ка вы рас це на 3,4 пра цэн та ў па ры тэ це па куп ной здоль-

нас ці. За мі ну лыя га ды ХХІ ста год дзя ся рэд не га да вая ве-

лі чы ня гэ та га па каз чы ка скла да ла 3,8 пра цэн та. Так са ма ў 

пра гно зе ад зна ча ец ца, што ў су свет ным ганд лі па ўста нуць 

скла да нас ці ў пы тан ні «па ста вак і да лей шай эка на міч най 

ін тэ гра цыі ў маш та бах уся го све ту». «Кры ні цай ап ты міз-

му» ана лі ты кі на зва лі сфе ру па слуг — па каз чык экс пар ту

ў гэ тай га лі не ў све це па вы ні ках го да мо жа да сяг нуць

7 трыль ё наў до ла раў. «Ад бы ва ец ца гла баль нае за па во лен не 

рос ту эка но мі кі («слоў ба лі за цыя»), якое ха рак та ры зу ец ца 

пра ця гам ін тэ гра цыі і эка на міч на га раз віц ця, але больш 

па воль ны мі тэм па мі, ні жэй ся рэд ніх», — ад зна чыў стар шы 

эка на міст РwС Ба рэт Ку пе лян. У РwС так са ма лі чаць, што 

сё ле та ў све це з'я вяц ца міль ё ны но вых ра бо чых мес цаў. 

Так, кра і ны «Вя лі кай ся мёр кі» па вя лі чаць іх коль касць на 

2 млн, а, згод на з пра гно зам Між на род най ар га ні за цыі пра цы 

(струк ту ра ААН), у ся мі най буй ней шых кра і нах з эка но мі-

кай, якая раз ві ва ец ца, уклю ча ю чы Кі тай і Ра сію, з'я віц ца 

яшчэ 8 млн ва кан сій.

На зва ны са мыя «моц ныя» паш пар ты ў све це
Паш парт Япо ніі пры зна ны са-

мым «моц ным» у све це: гра ма дзя-

не гэ тай дзяр жа вы мо гуць без ві зы 

па бы ваць у 191 кра і не. На дру гім 

мес цы — Сін га пур, яго жы ха ры мо-

гуць, не ду ма ю чы пра ві зу, з'ез дзіць 

у 190 кра ін. На трэ цім мес цы — ня мец кі і паўд нё ва к арэй скі 

паш пар ты (189 дзяр жаў). Ся род пост са вец кіх кра ін са мым 

«ма гут ным» паш пар там мо гуць па хва ліц ца жы ха ры Літ вы 

(бяз віз у 181 кра і ну), а так са ма Лат віі (180) і Эс то ніі (179). 

Укра і на — на 41-м мес цы (128 дзяр жаў), Мал до ва — на 

49-м (120), Гру зія — на 53-м (116). Ра сія па дзя ляе 51-ы ра-

док з Мік ра не зі яй, іх жы ха рам ві за не па трэб на ў 118 кра ін. 

Ка зах стан — на 67-м мес цы (76 дзяр жаў), Бе ла русь — на 

68-м (75 кра ін). Са мы мі «сла бы мі» апы ну лі ся паш пар ты 

Сі рыі, Іра ка і Аф га ні ста на: для іх гра ма дзян бяз ві за вы ўезд 

ад кры ты толь кі ў 29, 28 і 26 кра ін ад па вед на.

Тэ ле скоп «Хабл» сфа та гра фа ваў 
«га лак ты ку-Га дзі лу»

Кас міч ны тэ ле скоп «Хабл» 

сфа та гра фа ваў гі ганц кую спі-

раль ную га лак ты ку, якая мае 

ўсе шан цы апы нуц ца са май буй-

ной з усіх вя до мых аст ра но мам. 

Пры нам сі, у ра ды у се міль яр да 

свет ла вых га доў ад Зям лі. Афі-

цый на га лак ты ка, раз ме шча ная ў су зор'і Пер сея, вя до мая 

на ву коў цам як UGС 2885, але анг ла моў ныя СМІ ўжо ахрыс-

ці лі яе «Га дзі лай» — за ве лі чэз ны па мер. Яна рас кі ну ла ся 

амаль на паў міль ё на свет ла вых га доў, гэ та зна чыць у 2,5 

ра за шы рэй шая за наш Млеч ны шлях, а зо рак у ёй пры клад-

на ў 10 ра зоў больш. Акра мя та го, як і фан тас тыч ны монстр, 

які быц цам бы спіць на дне мо ра, UGС 2885 раз ме шча на так 

да лё ка ад сва іх блі жэй шых су се дзяў, што на ву коў цы да гэ-

туль аб мяр коў ва юць вер сіі аб тым, як гі ганц кай га лак ты цы 

ўда ло ся рас чыс ціць ва кол ся бе та кую пра сто ру.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Ма ляў ні чае шоу 

рас ка за ла пра 

куль ту ру і тра ды цыі 

Швей ца рыі, 

а ўпры го жан нем 

цы ры мо ніі стаў па рад 

ат ле таў і за паль ван не 

алім пій ска га агню, 

які за вяр шыў сваё 

па да рож жа па 

аль пій скай кра і не.

У спа бор ніц твах, якія 

пра вод зяц ца пад эгі дай 

Між на род на га алім пій ска га 

ка мі тэ та, пры ме ўдзел роў-

ная коль касць юна коў і дзяў-

чат — 1880 спарт сме наў 

больш чым з 70 кра ін, якія 

бу дуць зма гац ца за ме да лі ў 

вась мі ві дах спор ту ў 16 дыс-

цып лі нах: бія тло не, бабс леі, 

кёр лін гу, ха кеі з шай бай, 

сан ным спор це, фі гур ным 

ка тан ні, кань ка беж ным спор-

це, шорт-трэ ку, ске ле то не, 

фрыс тай ле, гор ных лы жах, 

скач ках з трамп лі на, лыж-

ных гон ках, скі-аль пі ніз ме, 

лыж ным двая бор стве і

снаў бор дын гу.

Бе ла рус кая дэ ле га цыя ў 

Ла за не бу дзе прад стаў ле на 

ў пя ці ві дах спор ту: бія тлон 

(3 юна кі і 3 дзяў чы ны), гар-

на лыж ны спорт (1 юнак), 

кань ка беж ны спорт (2 юна кі 

і 2 дзяў чы ны), лыж ныя гон кі 

(2 юна кі і 2 дзяў чы ны), ха-

кей з шай бай — тур нір 3х3 

(4 юна кі).

Та ліс ма нам Гуль няў 

абра ны Ёд лі — фан тас тыч-

ны звя рок, які ўяў ляе са бой 

су месь ка ро вы, ка зы і са-

ба кі па ро ды сен бер нар — 

жы вёл, рас паў сю джа ных у 

Швей ца рыі.

На га да ем, юнац кія Алім-

пій скія гуль ні пра вод зяц ца 

МА Кам раз у ча ты ры га ды. 

Пер шыя зі мо выя Гуль ні для 

юных спарт сме наў ад бы лі-

ся ў 2012 го дзе ў аў стрый-

скім Ін сбру ку, а ў 2016-м 

га лоў ныя стар ты ма ла дых 

ат ле таў пры маў нар веж скі 

Лі ле ха мер.

ІІІ юнац кія зі мо выя Алім-

пій скія гуль ні за вер ша цца 

22 сту дзе ня.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

Беларуская каманда па лыжных гонках, 
якая выступіць у Лазане.

На двор'еНа двор'е

НА ДВА РЫ СТУ ДЗЕНЬ?
А больш на гад вае ка нец ліс та па да

Чар го выя вы хад ныя бу дуць у нас зноў цёп лыя. Але 

на ву лі цы да стат ко ва ня ўтуль на, та му што вет ра на, 

віль гот на і зол ка, па ве дам ля юць нам спе цы я ліс ты 

Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант-

ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу 

на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Уно чы ў су бо ту на двор' ем бу дзе кі ра ваць ат мас фер-

ны фронт, а ўдзень ула да пя рой дзе да ты ла вой част кі 

цык ло ну, які змя шча ец ца з поўд ня Бал тый ска га мо ра на 

цэнт раль ныя ра ё ны еў ра пей скай част кі Ра сіі. Ча ка ец ца 

воб лач нае, удзень з пра яс нен ня мі, на двор'е. Уна чы ча сам 

апад кі, па Ві цеб скай воб лас ці ў асоб ных ра ё нах моц ныя 

даж джы і мок ры снег. Удзень на боль шай част цы тэ ры-

то рыі кра і ны ка рот ка ча со выя апад кі, у асноў ным дождж. 

Ве цер за ход ні і па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра на пра-

ця гу су так ад ну ля да плюс 6 гра ду саў.

У ня дзе лю на двор'е знач на па леп шыц ца. Гэ та ад бу дзец-

ца, та му што яно ў асноў ным бу дзе фар мі ра вац ца ў воб лас ці 

па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку, толь кі ў паў ноч ных ра ё нах 

ада б'ец ца ўплыў ма ла ак тыў на га ат мас фер на га фрон ту. Бу-

дзе воб лач на з пра яс нен ня мі, пе ра важ на без апад каў, толь кі 

мес ца мі па поў на чы Бе ла ру сі прой дуць не вя лі кія ка рот ка ча-

со выя дождж і мок ры снег. Уна чы і ра ні цай у асоб ных ра ё-

нах сла быя ту ман і га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца. Ве цер 

паўд нё ва-за ход ні па ры віс ты, у дзён ныя га дзі ны ў паў ноч ных 

ра ё нах мес ца мі моц ны па ры віс ты. Мі ні маль ная тэм пе ра ту ра 

па вет ра ўна чы бу дзе ад мі нус 5 гра ду саў да плюс 2 гра ду саў, 

а мак сі маль ная днём — ад ну ля да 6 цяп ла.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных сі ноп ты каў, 

у па ня дзе лак і аў то рак умо вы на двор'я бу дуць вы зна чаць 

фран таль ныя раз дзе лы і па вет ра ныя ма сы ат лан тыч на га 

па хо джан ня. Удзень бу дзе ад ну ля да 5 цяп ла, а ўна чы ад 

плюс 2 гра ду саў да 3 гра ду саў ма ро зу.

Сяр гей КУР КАЧ.

ГА ЛОЎ НЫ СТАРТ ДЛЯ МА ЛА ДЫХ
ІІІ зі мо выя юнац кія Алім пій скія гуль ні ў Ла за не 

стар та ва лі яр кай цы ры мо ні яй ад крыц ця на Vаudоіsе Аrеnа

Уся го, як па ве да мі лі ў ка мі тэ це 

«Мінск гар ма ё масць», ле тась у 

га лоў ным ме га по лі се бы ло пра-

да дзе на дзяр жаў ных аб' ек таў на 

агуль ную су му 3 млн 997 ты сяч 

руб лёў.

Ка мі тэт так са ма склаў рэй тынг 

вы ні ко вас ці пра ве дзе ных аў кцы ё наў. 

У вы ні ку бы ла вы зна ча на пя цёр ка лі-

дзі ру ю чых про да жаў з ар га ні за ва ных 

52 аў кцы ё наў па рэа лі за цыі 23 дзярж-

аб' ек таў не ру хо мас ці.

Са мым па спя хо вым ака заў ся адзін 

з апош ніх, пра ве дзе ны 24 снеж ня мі-

ну ла га го да. У гэ ты дзень за 1 млн 

431 ты ся чу 141 ру бель 39 ка пе ек быў 

пра да дзе ны бу ды нак кры та га га ра жа 

на 350 аў та ма бі ляў у за вул ку Аль шэў-

ска га, агуль най пло шчай 13 659,3 квад-

рат на га мет ра. Но вы гас па дар па ві нен 

бу дзе за ха ваць на пра ця гу го да функ-

цы я наль нае пры зна чэн не аб' ек та як 

спе цы я лі за ва на га бу дын ка аў та ма біль-

на га транс пар ту.

На дру гім мес цы — аб' ек ты рэс-

пуб лі кан скай улас нас ці, раз ме шча ныя 

на ву лі цы Кар жа неў ска га (агуль ная 

пло шча — звыш 13 ты сяч квад рат-

ных мет раў). На лі пень скім аў кцы ё не 

па чат ко вы кошт не за вер ша ных не за-

кан сер ва ва ных ка пі таль ных бу дын каў 

быў роў ны шасці ба за вым ве лі чы ням. 

А ў вы ні ку тар гоў кан чат ко вая ца на 

ўзрас ла больш чым у шэсць ты сяч (!) 

ра зоў. Такім чынам ма ё масць бы ла 

пра да дзе ная юры дыч най асо бе за 

1,02 млн руб лёў. Да рэ чы, у ад па вед-

нас ці з го ра да бу даў ні чым пра ек там 

дэ та лё ва га пла на ван ня тэ ры то рыя зя-

мель на га ўчаст ка (1,8573 га), на якім 

раз ме шча на не ру хо масць, пра ду гле-

джа на пад ін вес ты цый ную пля цоў ку 

вы твор ча га пры зна чэн ня.

Трэ цяе мес ца — у не эфек тыў на 

вы ка рыс тоў ва е май вы твор чай ба зы 

ДВА «Мінск буд» на ву лі цы Ка зін ца. 

17 снеж ня мі ну ла га го да комп лекс з

пяці бу дын каў агуль най пло шчай 

718,4 квад рат на га мет ра сы шоў 

з ма ла тка з пер шай жа спро бы за 

400 ты сяч 8 руб лёў. Функ цы я наль нае 

пры зна чэн не не ру хо мас ці са мае шы-

ро кае: тут мож на раз мяс ціць аб' ек ты 

гра мад ска га, ад мі ніст ра цый на-дзе-

ла во га пры зна чэн ня, сфе ры аб слу-

гоў ван ня на сель ніц тва, на ву чаль ныя 

і пра ект ныя ар га ні за цыі, прад пры ем-

ствы ганд лю і гра мад ска га хар ча ван-

ня, уста но вы на ву кі, куль ту ры, ахо вы 

зда роўя і спор ту.

Чац вёр тае мес ца ся род са мых уда-

лых аў кцы ё наў за няў про даж аб' ек та 

рэс пуб лі кан скай улас нас ці на ву лі-

цы Аў та ма бі ліс таў. У ве рас ні адзі ны 

ўдзель нік тар гоў за пла ціў за яго больш 

за 312 ты сяч руб лёў.

За мы кае пя цёр ку са май да ра гой не-

ру хо мас ці бы лы дзі ця чы сад на ву лі цы 

Амель я ню ка. У каст рыч ні ку ён так са ма 

быў пра да дзе ны адзі на му ўдзель ні ку 

аў кцы ё ну за 196 ты сяч 893 руб лі 88 ка-

пе ек. Га лоў ная ўмо ва, якую па ві нен 

вы ка наць па куп нік, гэ та тое, што ў бу-

ду чы ні ў бу дын ку па він на пра ца ваць 

уста но ва аду ка цыі.

Што да ты чыц ца іза ля ва ных па мяш-

кан няў, то ў 2019 го дзе бы ло пра да дзе на 

11 та кіх аб' ек таў не ру хо мас ці. Са мым 

да ра гім ста ла буй ное пад валь нае па-

мяш кан не на ву лі цы Су вя зіс таў агуль-

най пло шчай 433 квад рат ныя мет ры. 

Па мяш кан не бы ло пра да дзе на ў каст-

рыч ні ку за 157 ты сяч 920 руб лёў. Са-

праў ды — кож на му сваё. Ка му га раж за 

715 ты сяч до ла раў, а ка мусь ці пад вал за 

80 ты сяч «зя лё ных». Дро бязь, праў да?

Сяр гей КУР КАЧ.

Ста ліч ная не ру хо масцьСта ліч ная не ру хо масць

Га раж кош там амаль 1,5 млн руб лёў
Са мым па спя хо вым аў кцы ё нам мі ну ла га го да па про да жы 

не вы ка рыс тоў ва е май ста ліч най дзярж улас нас ці
 ста ла рэа лі за цыя кры та га га ра жа ў ад ным з за вул каў го ра да
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Менш за трат 
на лет ні ад па чы нак

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Пе ра мо вы аб спра шчэн ні вы да чы віз па між Бе ла рус сю 

і ЕС вя лі ся з 2014 го да. Як па ве да міў Да вар Ба жы на віч, 

у 2018 го дзе амаль 700 ты сяч бе ла ру саў па да лі за яў кі на 

атры ман не шэн ген скай ві зы, больш за 80 % вы да дзе ных 

віз бы лі шмат ра зо выя. «Бе ла русь — кра і на з ад ным з са-

мых вы со кіх па каз чы каў вы да дзе ных шэн ген скіх віз і з ад-

ным з най мен шых ад сот каў ад моў», — звяр нуў ён ува гу.

Ві за вае па гад нен не з ЕС пра ду гледж вае ўза ем нае па-

ляг чэн не ві за вых пра цэ дур для шы ро кай ка тэ го рыі гра ма-

дзян і зні жэн не збо ру. Пры гэ тым бу дзе за бяс пе ча на пра ва 

гра ма дзян звяр тац ца дзе ля атры ман ня віз як у па соль ствы 

еў ра пей скіх кра ін, так і ў ві за выя цэнт ры.

Кошт «шэн ге на» для бе ла ру саў зні зіц ца да 35 еў ра, 

а ра шэн не аб вы да чы ві зы бу дзе пры мац ца ў тэр мін да 

10 дзён (у вы пад ку да дат ко вай пра вер кі тэр мін мо жа па-

вя лі чыц ца да 30 дзён). Мно гія ка тэ го рыі гра ма дзян у за-

леж нас ці ад мэ ты па езд кі змо гуць звяр тац ца па ві зу без 

вы пла ты збо ру і атрым лі ваць шмат ра зо выя ві зы з больш 

доў гім тэр мі нам дзе ян ня ў спро шча ным па рад ку.

Бе ла рус кая ві за для гра ма дзян ЕС так са ма па тан нее да 

35 еў ра. Акра мя та го, бу дзе па вя лі ча ны пе ра лік пад стаў для 

вы да чы бяс плат ных віз у не ка мер цый ных мэ тах. Тэр мін зна-

хо джан ня за меж ні каў у Бе ла ру сі па вя лі чыц ца ў два ра зы: з 

90 дзён у го дзе (ця пер) да 180.

У па чат ку лю та га пач не дзей ні чаць аб ноў ле ны Ві за вы 

ко дэкс Еў ра пей ска га са ю за, які пра ду гледж вае па вы шэн не 

кош ту ві за ва га збо ру да 80 еў ра. Для бе ла ру саў гэ тая ца на 

бу дзе дзей ні чаць да та го ча су, па куль не ўсту піць у сі лу 

па гад нен не з ЕС. Толь кі пас ля гэ та га збор аў та ма тыч на 

зні зіц ца з 80 да 35 еў ра.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.


